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1. Выберите правильный вариант ответа (20 баллов)
(1 вопрос -1 балл)
1. От чего не зависит полезность потребляемого блага?
а) от потребительских свойств благ;
б) от самого процесса потребления;
в) от того, кто и как удовлетворяет свои потребности;
г) от стоимости блага.

2. Какой наклон имеет кривая «доход-потребление» для некачественных (неполноценных) благ?
а) положительный;
б) отрицательный;
в) кривая «доход-потребление» строго вертикальна;
г)  кривая «доход-потребление» строго горизонтальна;

3.  Какая  из перечисленных функций является производственной ?
а) Q=f (PxQ)/2;
б) Q=f(F1, F2, …, Fn);
в) Q=f(S);
г) Q=f(2NmR).

4. Что иллюстрирует кривая производственных возможностей? 
а) закон убывающей производительности;
б) закон снижения стоимости;
в) закон сокращения предельных издержек;
г) закон спроса и предложения.

5. Для какой экономической системы характерен редистрибутивный принцип распределения продукции?
а) рыночной;
б) командной;
в) смешанной;
г) постиндустриальной.

6. Модель национальной экономики, отличающаяся сильной социальной политикой, ориентированной на сокращение имущественного неравенства за счет перераспределения национального дохода в пользу наименее обеспеченных слов населения.
а) американская;
б) японская;
в) шведская;
г) немецкая.

7. В каком случае используется дуговая эластичность спроса?
а) в случаях с относительно большими изменениями цен, дохода и других факторов;
б) в случаях с относительно небольшими изменениями цен, дохода и других факторов;
в) во всех удобных случаях;
в) не применяется на практике.

8.  В каких формах выступает личный располагаемый доход?
а) потребления и сбережения;
б) распределения и поощрения;
в) обогащения и улучшения;
г) инвесирования и запугивания.

9. Виды инфляции.
а) скоротечная и быстрая;
б) прогнозируемая и непрогнозируемая;
в) медленная и ползучия;
г) бесконечная и точная.

10. Фактор устойчивого спроса на любой ресурс:
а) эффективность альтернативного ресурса при производстве блага;
б) низкая себестоимость приобретаемого сырья;
в) рыночная стоимость (или цена) блага, выпущенного при помощи данного ресурса;
г) значимость для общества.



11. Бизнес-план – это:
а) план, который описывает и обосновывает бизнес-идею без анализа внешней среды
б) документ, который комплексно, системно описывает все основные аспекты будущей коммерческой деятельности предприятия, анализирует все проблемы, с которыми она может столкнуться, определяет способы решения этих проблем
в) план действий фирмы, который содержит информацию о фирме, товаре, рынке
г) любой план предпринимателя, который открывает новый бизнес

12. Распределите приведенные ниже отличительные характеристики бизнес-плана и текущего плана социально-экономического развития предприятия:
а) Охватывает все аспекты деятельности организации
б) Разрабатывается для поиска источников финансирования
в) Составляется ежегодно
г) Учитывает только внутренние цели и условия функционирования
д) Ориентирован только на развитие
е) Предусматривает создание нового вида деятельности
ж) Учитывает внешние и внутренние цели и условия функционирования
	Бизнес-план
	Текущий план социально-экономического развития предприятия

	
	



13. Выберите функции бизнес-плана:
а) привлечение денежных средств – ссуды, кредитов
б) контроль качества выпускаемой продукции
в) привлечение к реализации планов компании потенциальных партнеров и инвесторов
г) улучшение информированности сотрудников о предстоящих действиях и создание мотивации достижения целей путем их привлечения в процесс составления плана
д) все перечисленные

14. Соотнесите понятие и его определение:
	Понятие
	Определение

	1. Инвестиции
2. Оценка рисков
3. Экономическая оценка проекта
4. Контрольные точки (бенчмарки)
	А. Это измерения, которые позволяют установить связь между плановыми и текущими результатами деятельности предприятия
Б. Экономическая оценка угроз и возможных препятствий для осуществления данного проекта
В. Долгосрочные вложения капитала с целью стабильного получения прибыли
Г. Система показателей, позволяющих увидеть результативность проекта



15. Укажите все проекты, которые, по Вашему мнению, не являются коммерческим видом деятельности:
а) Открытие кафе
б) Работа муниципальной библиотеки
в) Обучение английскому языку в школе
г)  Реализация программ высшего профессионального образования
д) Работа стоматологического кабинета
е) Открытие спортивной секции по хоккею
ж) Работа модельного агентства

16. Выберите верное суждение:
А) Бизнес (предпринимательство) – самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом  или нематериальными активами, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.
Б) Бизнес (предпринимательство) – это любой вид деятельности, направленный на получение прибыли удовлетворение потребностей жителей региона и страны.
а) верно А
б) верно Б
в) верно и А, и Б
г) оба суждения неверны

17. Определите очередность основных этапов бизнес-планирования и контроля:
а) контроль выполнения бизнес-планов
б) выбор основных путей и средств их достижения
в) разработка целей на среднесрочную или долгосрочную перспективу
г) маркетинговые исследования
д) разработка финансового плана и оценка эффективности

18. Спецификой товаров особого спроса является …
а) сравнение между собой в процессе выбора, планирование покупок
б)  приобретение без предварительного планирования и поиска, под воздействием минутного желания
в)  наличие уникальных характеристик, ради которых значительная часть покупателей готова затратить дополнительные усилия и средства
г)  низкая частота покупок в силу того, что о приобретении данных товаров потребители обычно не задумываются из-за малого знакомства или легкомыслия

19. Дайте полное определение понятию «риск» в экономическом смысле
а) вероятность наступления неблагоприятного события, которое может привести к потере части ресурсов, недополучению доходов или появлению дополнительных расходов
б) ситуация, когда собственные средства могут быть потеряны в ходе реализации проекта, а привлеченные средства инвестора нет
в) возможная потеря денежных средств инвестором
г) любая неопределенная ситуация, возникающая на рынке

20. К показателям эффективности плана относятся
а) точка безубыточности
б) уровень рентабельности
в) покрытие затрат
г) срок окупаемости
д) бюджетный эффект
е) все перечисленные

Выполните задание (30 баллов)
(1 вопрос -10 балл)
1. Программист Петрова зарабатывает в час 10 руб. Ее мать на пенсии. В магазине за говядиной по 8 руб. за килограмм нужно стоять час, за говядиной по 12 руб. за килограмм очереди нет. При каком объеме покупок рационально приобретение более дешевой говядины для программиста Петровой? Ее матери?
2. Молодые люди – будущий юрист Петров и начинающий предприниматель Васечкин в праздничный день гуляли по родному городу. Петров, как будущий юрист и будучи несколько пессимистически настроенным, подмечал все, что, по его мнению, было «неправильно устроено». В кафе, куда друзья зашли перекусить, Петров заметил, что цены на его любимые блюда здесь гораздо ниже, чем там, где обычно обедал он каждый день. Этот факт его очень расстроил и Петров сказал: 1) «Ну, почему этот кафетерий находится так далеко от того места, где я обедаю!? Я бы мог так же вкусно и дешево есть каждый день, и сэкономил бы на этом приличную сумму!». Увидев красочный плазменный экран с рекламой фирмы, изготавливающей наружную рекламу, Петров возмутился: 2) «Ну что за выбрасывание денег на ветер – это же так дорого. Зачем они попусту тратят деньги? Вот если бы тебе, Васечкин, эта рекламная фирма листовку со своими услугами в почтовый ящик бросила, ты бы наверняка воспользовался их услугами, а этот экран только водителей от дороги отвлекает, аварийные ситуации создает». Что на каждое высказывание Петрова должен был ответить Васечкин как бизнесмен (возразите или объясните Петрову, почему все его высказывания не предпринимательского, а обывательского толка)?
3. Обоснуйте выбор варианта плана реализации бизнес-идеи.
Технико-экономические показатели вариантов
	Показатели
	Вариант А
	Вариант В

	Производственная мощность, шт.
	7000
	5000

	Цена реализации, руб./шт.
	50
	90

	Переменные затраты, руб./шт.
	24
	60

	Постоянные затраты, тыс. руб.
	20
	60
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